

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2024年3月17日 星期日  
甲辰年二月初八 第18879期 今日4版

中国邮政储蓄银行 盐城市分行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA YANCHENG BRANCH

邮储银行消费贷 码上贷 轻松贷

房抵贷			白领贷		
额度高达	最长可贷	年化利率低至	额度高达	最长可贷	年化利率低至
500万元	10年	3.5% (单利)	100万元	5年	3.4% (单利)
可用于装修、购车、旅游、教育等多种消费用途					

咨询热线：4008501011

## 坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

盐城高新区锚定“高”“新”

# 勇当新型工业化强区建设排头兵

周广杰 张明星 桂杰 记者 张兆领

“我们深刻领会‘牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力’的重大要求，推动传统产业向高攀登、新兴产业向新发力、未来产业向前而行。”连日来，作为省级新型工业化产业示范基地的国家级高新区，盐城高新区深入学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，坚持以项目引建为抓手、以产业转型为路径、以科技创新为动力，主动担当作为、勇于开拓创新，坚定不移走新型工业化道路，不断塑造高质量发展新动能、新优势。

培育高能级产业集群，筑牢新型工业化“硬核支撑”。紧扣“5+2”战略性新兴产业和13条重点产业链，加快提升“3+3”产业体系，不断做强实体经济、

壮大产业集群，为工业经济规模总量三年翻一番夯实产业基础。培育壮大主导产业。电子信息产业围绕智能终端方向，做大做强印制电路板、集成电路等优势产业，加快拓展汽车电子、能源电子等新领域；高端装备产业围绕智能化、模块化、高端化方向，以智能制造产业园建设为依托，大力发展电子信息装备、新能源装备等项目；新能源产业拓展壮大储能电芯、模组、逆变器等领域，三大主导产业年内开票销售超350亿元。增量布局未来产业。发挥第三代半导体集成电路研究院、第三代半导体产业联盟合作效能，重点发展集设计、生产、封测于一体的全产业链，打造第三代半导体产业集群区；新材料产业集聚电子功能材料、高强度材料、高性能纤维，打造新材料应用转化基地；人工智能产业主攻智能硬件

软件、AI芯片、算法算力，建设人工智能产业创新集群，三大未来产业年内开票销售超30亿元。精准开展链式招商。持续开展“全员大招商”活动，不断完善招商工作机制，重点围绕“链”上招商、“链”上服务、“链”上竞赛，激发“链”式招商效应，灵活运用活动招商、以商引商、中介招商、驻点招商等多种方式，确保取得实效。年内亿元以上项目新签约30个、新开工20个、新竣工12个，其中50亿元以上新签约、新开工项目不少于2个、1个，力争百亿元重大项目取得新突破。

打造高质量科创高地，点燃新型工业化“强劲引擎”。深入实施创新驱动发展战略，建立以企业为主体、市场为导向、转化为成果的产业创新深度融合新体系，加快催生新质生产力。以科技创

新增内生动力。以企业“三大中心”建设、企业登峰计划、“双五”企业培育等为抓手，加快培育创新型企业，构建“科技型中小企业—高新技术企业—专精特新企业—瞪羚、独角兽企业—上市企业”梯度培育体系，年内新增国家高新技术企业30家以上、国家专精特新“小巨人”企业3家、省专精特新中小企业20家、“双五”型企业4家，潜在独角兽企业取得突破。以载体提质增效赋能产业升级。研究制定推进新型研发机构高质量发展意见，提升高通量研究院、上硅所新能源创新中心等平台运营效能，推动远航锂电研究院、华锐海上风电研究院等企业研发平台建设。建立以企业为主体的研发创新体系，加快协同创新中心建设，引建一批加速器、概念验证中心，探索布局设立“境外创新飞地”“离岸孵化器”。（下转4版）

## 前两月我市外贸增幅超三成

进口增速全省第一

本报讯（房开庚 记者 江汉超）据海关统计，今年1至2月，我市货物贸易进出口总值270.7亿元，同比增长33.1%，总量位列全省第七，增速列全省第四。其中，出口172.7亿元，增长14.3%，增速全省第六；进口98亿元，增长87.7%，增速全省第一。

1至2月，我市外贸主要以一般贸易进出口为主，加工贸易增长显著。前两月，我市一般贸易进出口175.4亿元，增长18.1%，占全市进出口总量64.8%；加工贸易进出口61.9亿元，增长46.8%，占我市外贸比重22.9%。

民营企业、外商投资企业进出口增长显著。1至2月，我市民营企业进出口150亿元，增长27.6%，占全市进出口总值超过一半；外商投资企业进出口106.4亿元，增长32.5%，占近四成。

韩国、美国、东盟和欧盟为我市主要进出口市场。1至2月，我市对韩国、美国、东盟和欧盟进出口分别为55.1亿元、35.2亿元、32.7亿元和21.9亿元，分别增长20.4%、增长71.2%、下降15.1%和下降3.4%，进出口占全市进出口比重分别为20.4%、13%、12.1%和8.1%，合计占全市进出口53.6%。此外，我市对共建“一带一路”国家进出口156.6亿元，增长24.2%，占全市进出口57.8%。

机电产品出口占全市出口近七成。1至2月，我市机电产品出口117.6亿元，增长13.2%，占全市出口68.1%，其中汽车出口17.6亿元，增长10.2%，汽车零件出口8.6亿元，增长5%。我市“新三样”产品（锂电池、光伏产品、电动汽车）出口合计47.6亿元，占全市出口总量27.6%。

全省首单

## “贝类海洋蓝碳贷”落地大丰

本报讯（王俊 记者 祁佳）近日，省金融机构首笔“贝类海洋蓝碳贷——文蛤贷”在大丰区成功落地。邮政储蓄银行盐城大丰支行向江苏海润实业有限公司发放贷款1000万元，贷款期限1年，专项用于该公司购买文蛤苗。

该笔文蛤贷以海洋碳汇为切入点，将贝类海水养殖每年产生的减碳量、固碳量远期收益权作为增信手段，有效解决海上养殖贷款抵押物不足的难题，成功打通金融支持海洋贝类生态产品价值实现的绿色通道。据悉，该笔贷款也是邮储银行系统全国首单“贝类海洋蓝碳贷”。

江苏海润实业有限公司实施的文蛤养殖项目，养殖面积约6091亩，据黄海湿地研究院测算该项目实施后产生的碳汇量显示，该项目每年“贝类沉积物碳储量”“贝类贝壳碳储量”“贝类软体组织碳储量”等共计减碳、固碳2680吨。在人民银行盐城市分行的指导下，邮政储蓄银行盐城大丰支行积极充当金融“碳”路先锋，充分挖掘滩涂碳汇“宝藏”，在海洋贝类养殖领域，突破性将“金融”主体与“海洋生态产品价值实现”主题、“碳汇”要素融合，以文蛤养殖每年产生的减碳量、固碳量远期收益权作为补充质押物，借助人民银行动产融资统一登记公示系统进行质押登记，成功将碳汇价值转化为抵押品，解决项目实施急需的资金困难。



3月15日上午，射阳县现代农业产业园智能玻璃温室展示中心，工作人员正在浇灌草莓、修剪番茄枝叶。该展示中心包括种植区、包装区、植物工厂展示区、舞台活动区，主要作为智慧农业新产品、新技术、新模式的引进、示范、推广基地，同时也是本地市民体验田园生活、感受采摘乐趣的休闲场所。 记者 李思远 摄

## 全市统战部长会议召开

羊维达出席并讲话

今日导读

### 各地春耕备耕一线见闻

春耕时节临近，广袤田野上，生机勃勃的春耕画卷正由南向北徐徐展开。记者近日了解到，各地及早落实各项举措，加强对农民技术指导，着力稳面积、增单产，推动农业高质量发展、绿色发展，为做好全年粮食生产夯实木基。

### 我国出台行动计划促进高质量建设国家级新区

>>>详见4版

本报讯（记者 周樑）3月15日，全市统战部长会议召开，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实全国、全省统战部长会议和省、市委统战工作领导小组会议精神，总结交流去年工作，研究部署今年任务。市政协主席、党组书记羊维达出席并讲话。

会议指出，全市统一战线要完整准确全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，聚焦推进中国式现代化这一最大政治，更加深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，在盐城考察时的重要指

示精神，按照中央、省委关于统战工作决策部署和市委工作要求，牢记嘱托、感恩奋进，为推进中国式现代化盐城新实践贡献统战智慧和力量。

会议强调，要牢牢把握新时代爱国统一战线的重要使命，聚焦政治引领、制度效能、“两个健康”、基层治理、长远发展、平台载体、人心力量，在夯实共同思想政治基础、推进多党合作事业、做好民营经济统战工作、维护民族团结和谐稳定、推进统一战线“两支队伍”建设、做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作、做好新时代港澳

台和海外统战工作上展现新作为，奋力推动全市统战工作高质量发展。

会议要求，要发挥协同联动优势，压实统战工作主体责任，坚持市县联动，团结重点人士，夯实基层基础，建立有形组织，开展有效活动，打造特色品牌，做好网络统战工作，不断开创新时代统战工作新局面。要持续加强统战部门自身建设，筑牢忠诚之魂、练就精业之能、扛起担当之责，大力锻造全面过硬的统战干部队伍。

市人大常委会副主任、市委统战部常务副部长徐华明主持会议。



天合储能大丰基地位于大丰港经济开发区，总投资100亿元。该项目于2023年3月开工建设，一期规划3条生产线，其中第1条生产线于今年2月调试投产。 记者 杨毅 通讯员 丰萱 摄

## 东台：创新驱动发展质效再跃升

董宣 吴建强

一块轻薄狭长的金属组件底层是陶瓷覆铜板，上层是薄薄的铜片，夹在中间的是功能强大的芯片。这是刚从生产线上出来的芯华睿高可靠性车规功率半导体模组。近日，东台芯华睿微电子以其成功开发新能源及车规功率半导体1200V碳化硅及750VIGBT模组进入采购埃孚、蔚来汽车、上汽乘用车可靠性验证阶段的创新成果，赢得包括江苏富乐华在内的相关产业链牵手合作。据了解，目前国内汽车芯片七成依靠进口，芯

华睿的技术可有效解决“卡脖子”问题。

芯华睿在关键领域、关键环节率先取得突破，是东台因地制宜发展新质生产力的生动缩影。今年以来，东台加快推进新型工业化，以培育新质生产力为主线，以优化产业结构为重点，统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三大任务”，加快构建更高质量更高层次的新型工业化。

以磊达集团、东强电缆、远洋不锈钢、和信石油等为代表的一批本土企业绿色升级，在创新转型中脱颖而出。磊达集团紧扣环境保护、节能降耗、智改数

转等关键环节实施技术改造，赢得先发优势；继前年成为东台首家销售超百亿元企业后，持续保持大投入大发展强劲态势；去年销售超130亿元，今年更是明确销售超150亿元目标。磊达钢帘线在推进合股帘线向中高端市场进军同时，梯度开发出胶管钢丝、镀锌钢丝、碳纤维、胎圈钢丝等有着广阔市场前景的新品，在同行企业产能大幅滑坡背景下，迎来高速增长期，年产钢帘线从3年前的5万吨迅速攀升至近20万吨，去年实现销售34亿元，同比增长30%。

以领胜科技、富乐华电子、晶澳

科技、智泰储能等为代表的一批行业领军企业落地开花，集聚专精特新产业优势。富乐华跻身省独角兽企业并创成省智能制造示范工厂，世目创成省智能制造示范车间，富乐德、科森入选国家5G工厂，富乐德、东强创成国家绿色工厂，耀鸿电子承担国家级产业链协同攻关项目。东台规模以上工业企业、纳税超千万元企业、开票销售超10亿元企业分别达758家、45家、19家，创成盐城三星以上企业33家、五星企业7家。晶澳科技全线采用行业最先进的自动化生产设备。（下转4版）

## 盐城市鸟类名录新版本发布 我市野生鸟类已达442种

本报讯（记者 吴寅）3月13日，市湿地和世界自然遗产保护管理中心正式发布《盐城市鸟类名录2.0》（2023）。相比《盐城市鸟类名录1.0》（2022）的436种，盐城增加鸟类6种。这一成果充分展示我市在加强鸟类保护和生态修复方面取得的成效。

《盐城市鸟类名录2.0》添加文献记录长尾贼鸥（东台沿海）1种，新发现5种分别为：灰喉山椒鸟（大丰沿海）、欧亚旋木雀（大丰沿海）、红交嘴雀（市区）、小黑背银鸥（东台沿海）、虎头海雕（东台沿海）。其中欧亚旋木雀、虎头海雕这两种是江苏省范围内鸟类的新纪录种，虎头海雕为国家一级保护野生动物和IUCN红色名录濒危物种。名录显示，截至目前盐城市野生鸟类记录共计23目73科442种，占全国鸟类种数的29.4%，其中记录有国家重点保护鸟类108种，包括一级保护野生鸟类28种，二级保护野生鸟类80种；世界自然保护联盟濒危物种红色名录受威胁鸟类34种，包括极危4种、濒危8种、易危22种。